

Z českých vlastí.

Mrazy v Pošumaví. — Z Velhartic se sděluje, že zakončena řada chladných dní ku konci minulého týdne v Pošumaví mrazem, jenž způsobil zahradníkům velké škody: raní zelenina, zvláště však okurky, vesměs pomrzly. V lesích mraz spálil i mladé výhonky smrčků, jež úplně zčeřnaly.

Zamítnutá zmáteční stížnost Josefa Srba, vraha trafikantky v Karlině. — Viděl, 1. července. — Kasační soud zamítl zmáteční stížnost, kterou podal obhájce Josef Srba, jenž odsouzen byl pražskou porotou k trestu smrti provazem pro zavraždění karlínské trafikantky Františky Černé. V tajném sezení rokoval pak kasační soud o doporučení odsouzeného milosti panovníkové.

Angličtí hosté na moravském Slovensku. — Ve středu, 29. červ. na příjezdu do Blatnice: Mr. Stead, zástupce anglického listu Times, Mr. Phillips, anglický konsul ve Vídni, Mme. Rose, korrespondentka Morning Postu, Mrs. Atter, choť zástupce Reuterovy korespondenční kanceláře, Miss Lorimer ze Škotska, Scotus Viator a prof. dr. Schiff. Společnost doprovázela řem. Kolískem a jednatelem Sdružení Kafku z Hodonína shlédla pouť u Antonička. Odpoledne odjeli do Hroznové Lhoty k mistru Jožkovi Úprkovi. Až po časí mnohou krásu zkalilo, odjíždějí angličtí hosté nadšení večer do Vídne.

Američtí hosté pražští. B. Holmes a D. Dupue z Chicaga, o nichž už několikrát jsme se zmínili, sůstředili se v neděli slavností odhalení pomníku Prokopa Velikého v Českém Brodě a evičeni sokolských žup tohoto okresu, jež zachytili kymematografem pro propagaci sokolského hnutí doma v Americe. Slibili přijetí k přístupu sletu všesokolskému. Z Českého Brodu odjeli automobilem do Kolína a Kutné Hory, odkud navštívívše kapli v Sedleci a zámek Kubelkův v Býchozech, odjeli do Brna a večer, 5. července, na Velehradě, kde ve svátek cyrilometodějský uviděli slováký lid v plné nádeře barev národního kroje. Dnes, 6. července, hodlají navštívit mistra Úprku v Hrozno, přelétá jenž slibil uspořádati pro ně slováké tance lidové v krojích.

Ondříček hrál při snatku své dcery. — Pražským časopisům se oznamuje z Vídne ze dne 4. července: V kostele Panny Marie Věrné, skvěle vyzdoběném, konal se dnes o 11. hodině dopolední za neobyčejné účasti hostů z českého obyvatelstva vídeňského a z celého zdejšího hudebně-uměleckého světa snatek slečny Loly Ondříčkové, dcery p. Františka Ondříčka, s fidelem nově založené konservatoře ve Vídni, p. Běnesim. — Svátky byli ministr mimo službu dr. Jan Záček a skladatel J. B. Foerster. Zvláště hojně se dostavilo českých dam. Svatebně, kterých bylo několik set, byli hluboce dojata, když po skončených oddávkách objevil se na ehoru František Ondříček a sebral za pravdu varhan Raffovu "Cavatini". Všichni lidé slzeli. Nestalo se zajisté ještě žádná dečič-něvstě, aby její otec se jménem svatým, jaké má náš František Ondříček, zahrál vlastní dečiči k svatbě na ehoru.

Výpověď policie z paláce Sylvy Taroucy. — 1. července konalo se před odvolací senátem zemské ho soudu v Praze ústní přelíčení o odvolání, podané finanční prokurátorem, jímž bere se v odpor rozsudek okresního soudu pro dílni Nové Město, kterým vyhověno bylo žalobě obce pražské na zrušení nájemné smlouvy, uzavřené svého času s pohledným feditátě svému pro strážnici v paláci Sylvy Taroucy na Příkopě. Její název obci pražské. Když byly přebírány obžebné spisy, odvolávací zástupce prokurátura dr. Kulekář odvolání a navrhol, aby rozsudek první instance byl zrušen a ten změněn, že se smlouva převzplátnost výpovědi a aby obec pražská byla odsouzena k náhradě útrat sporu v obou instancích. Zástupce obce pražské dr. Šolc te val naproti tomu na platnosti smlouvy. Odvolací senát zrušil rozsudek první instance a odesou-

dil žalující obec pražskou k náhradě útrat. V důvodech rozsudku se praví, že smlouva byla převzplátná uzavřena dne 2. října r. 1908 a tedy končí 31. října 1911. Zástupce obce pražské dr. Šolc podal proti rozsudku II. instance odvolací stížnost k nejvyššímu soudu.

Archiepiskupská stodola a spor chudé dělnice o náhradu za úraz při práci. — Ve dvorci Novém Rychnově u Těšnova, jenž patří archiepiskupu pražskému Skrbenskému ze Hříště, došlo v měsíci červenci r. 1908 k úrazu dělnice Klubalové, jež ve staré, vetší stodole vážně zraněna byla trámem, jímž podpírány byly stěny staré stodoly, která nevyhovovala již svému účelu. Stodola později vyhořela, dělnice však, jež dlouho byla nemocna, marně domáhala se náhrady bolestného 2,000 korun u slého výdělníka 4,960 korun a okotřovatelých výloh 1,023 korun na pražském archiepiskupu a nájemci statku Karlu Olivovi. Prostřednictvím advokáta dra. Hynka Langy v Táboře podala dělnice žalobu u zemského soudu v Praze, aby majitele statku donutila k vyplacení náhrady. Při prvním přelíčení na jaře tohoto roku senát zemského soudu žalobě postřizně nevyhověl, neuznav za prokázané, že by žalovaný byl zodpovědní za úraz dělnice v chatrné stodole, jež po léta nebyla vůbec opravována. Při odvolacím řízení v těchto dnech u zemského vrchního soudu bylo rozhodnuto, že se rozsudek v odpor vzatý zrušuje a celá věc vrací se soudu procesnímu, aby o ní znovu rozhodl. V důvodech tohoto rozhodnutí uvádí se, že nebyly zjištěny při přelíčením komisionálním šetření skutkové okolnosti, důležité ku spolehlivému právnímu posouzení věci.

Česká obchodní společnost s kapitálem 3 milionů korun. — Pražské "Národní Listy" oznamují: — Jak se dovídáme, uděleno bylo živnostenské bance a pp. eis. radovi J. Ottovi, nakladateli v Praze, dr. Bedř. Jahnovi, advokátu na Král. Vinohradech, c. r. Prok. Sedláčkovi, velkoo. v Praze a c. r. V. Formánekovi, velkoo. v Praze a dr. J. Městeckému, prof. v. v. v Praze povolení ke zřízení akciové společnosti pod firmou "Česká obchodní společnost." Účelem spol. dle schválených stanov je nabývatí a prodávati, zařizovati, provozovati, nájimati a pronájimati závodů průmyslové, obchodní, dílní a j. všeho druhu, obchodovati s veškerými tovary, výrobky a plodinami a zřizovati za tím účelem potřebná skladiště, odbočky prodejní, výrobní a pod., zřizovati a provozovati železnice, paroplavbu a j. prostředky dopravní, nabývati svobodných kutišt a všech kutacích práv, práva nevyhrazených, zakládati a provozovati veškeré závody a zařízení, jež by dohřiváň a zužitkování uhlí a jiných nerostů podporovaly a usnadňovaly atd. Společnost má sídlo v Praze, jest však oprávněna zřizovati oddělné závody a agentury i v jiných místech doma i v cizině. Záložní kapitál bude obnášeti 3 miliony korun (akcie po 400 kor.) a může býti zvýšen na 10 milionů korun.

Sokolský večer na počest vítězů londýnských 1. července na Žofíně měl skvělý průběh. Londýnské družstvo ovšem vedlo-li vsedem. Ukázali na bradlech jednu povinnou a jednu volnou sestavu. V těchto ovšem prováděny nejoblíbenější, dlouhé kombinace, jež barcím londýnského družstva jsou vlastni. Po té nastupují pražská družstva sofijská v počtu 48 bratrů a ovidi 4 odděly prostných připravovaných pro slet v Sofii při hubě z V. ale. tu. Tato těžká prostná, obsahující tentokráť mnoho obtížných vah, vydržel — také stoj a rukou — byla prování cvičena. Následuje roztup v družstva a cvičení na bradlech koná na 48 koní na děl, skok o tři a skupiny vysoké na třech stěbách, které navštívil a sledující prováděním byly s jím obecobraně a j. na dšer nálež. na nichž byli opět dokázali, že dosavadní pověst naší a z Sofii uchovávali. Při cvičení u župnického poháru Česká Ohra Sokolská vyhláši dr. Jiří Křístek, že historie mezinárodního výboru olympijského, svolaného v roce 1903 v Paříži. K témuž vani si reorganizovati olympijské hry, které jako antické olympijské konají se pou v 4 letech (Athény, Paříž, Londýn, a v r. 1912 Stockholm). Vj-

bor fedruje vše, co souvisí vůbec s tělesnou výchovou. Nejvyšší cena čestná, které může za zásluhy na tomto poli poskytnouti, je stříbrný pohár. Česká Sokolstvo jest pátou institucí, jíž pohár byl vědán na r. 1910. Dr. Scheiner po té odpovědi odevzdal autorům prostných, bratřim Vorlovi a Mrazkovi, medaili Č. O. S. Suchardovu plakatu. Dle posledních zpráv z Londýna byla naše prostná nepřekonatelná. Posledním členem pořadu v sále byla londýnská prostná, jež skládala neutuchající bouři potlesku. Šířeji již se o nich nerozepisujeme — učinili jsme tak již při referátu o evičení londýnského družstva před odjezdem do Anglie. V zahradě pak opakována třevočiňná čísla ze sokolské besedy o sletu středověké župy.

Před stavbou Národního divadla v Brně. — Unoseni Družstva Národního divadla v Brně přikročili k stavbě nové budovy je kulturní udalostí značného významu nejen pro Brno samé a pro Moravu, nýbrž pro veškerý český život. Dosud měla brněnská scéna ráz provisorní; pro hrozný nízký nedostatky budovy nebylo možno vytvořiti z ní něco, co by alespoň zdaleka odpovídalo názvu: Národní divadlo. Všechna snaha Družstva musila se upínati především k opatření vhodného stavebního místa a dostatečných prostředků k stavbě provozování musilo se přenechávati soukromému fediteli, jenž se s ohledem na místní poměry a na stav divadla musila ponechatí značná, ba skorem úplná svoboda. Dle toho byl také ráz divadelních sezón velmi různý a snahy po nápravě vrecholily vždy jen v změně osoby feditelovy; tím střídal se i ensemble a tak mělo brněnské občeenstvo podivanou ve všech směrech síce pestrou, málo však vábnou. Nebylo možno vytvořiti knen ensemble a zařízením četných předměstských sečů v Praze, divadla v Plzni, divadla východočeského a naposled divadla moravských měst drolil se vždy soubor sil — pro heree bylo Brno dosud itací málo lákavou. — V Brně tedy nebylo Národního divadla, nebylo dosazeno toho, po čem toužival tolik největší nadšence divadelní — Merhaut, aby v hlavním městě Moravy byla druhá česká národní scéna, to jest divadlo na nejvyšší možné umělecké úrovni, stojící po bok pražskému Národnímu divadlu. Máme-li mít universitu, musíme mít dvě, pravil Masaryk a taktéž lze říci o českém divadle. Zde jde o vývoj umění, tam o vývoj vědy. Ani plzeňské ani zádné z pražských předměstských divadel nestalo se takovouto druhou českou scénou; brněnské je k ní předurčeno. To si měli jasné uvědomit ti, jímž jsou svěřeny budoucí osudy brněnského divadla; že cílem musí býti soutěž s pražským Národním a že vzorem mohou být jen velké scény.

Drobné zprávy české a slovanské.

— V Sofii konal se v minulých dnech velký slovanský sjezd novinářský. Jeň byl četně a čestně zastoupeni delegáty českými. Rusko sdělavilo s taksy. Původně se mělo za to, že se zástupci svými ku sjezdu neobstavi.

— Kvapilova poetická pohádka "Princezna Lampeliska" byla dne 29. června na jevišti Národního divadla provozována, po padově.

— V libvě galerii kutnohorské a sles ve Vlašském dvoře koná se právě souborná výstava prací malíře Karla Mysbecka. Arch. Novotný z Prahy provedl architektonickou výzdobu.

— V minulých dnech umřel v Praze pan V. A. Staněk, konorní virtuos a bývalý člen opery u tolnického a pardubitzského divadla, ve stáři 75 roku.

— Ve Lvově konala se 28. čer. na slavnost jubilea grammatikské bitvy. Počas polské vyprávěly žijí také na sokolském cvičení zastřihl biskup Hlbczewski polní mlá. po šesté hodině biskup Bandrowski a poslanec dr. Roszkowski. Na to vyšel průvod, jehož sdělavili se Sokolové, stěhoval a obecí školy, besednické spsky, dělnické organizace katolické a socialistické, lid venkovský i kraják, mstačká rada, vnitřní dílem v národních šatech. Průvod byl velmi městem až k divadlu, kde se rokoval V divadle v pohledu byla slavnostní mše, po níž následoval prof. Balcer a dr. Čadowski. Odpoledne

bylo sokolské cvičení a večer slavnostní divadelní představení. — Ve vnohradském divadle při představení polské veselohry "Poněžního automatu", zaslali členové polského uměleckého kabaretu "Momus" účinkujícími umělcům vavřínový věnce a věnováním na stuzkách.

Potí se vám nohy?

Mnoho nepohodlí zkusí ten, komu se potí nohy, ale Severův Prášek na nohy změní takovou obtíž v pocit příjemného pohodlí. Jen nasypete trochu toho prášku mezi prsty a do špiček punčoch i obuví. Přesvědčte se, jakou pohobu vám to přinese. Severův Prášek na nohy udržuje obuv i nohy suché a zabrání přílišnému pocení i tvoření se puchýřů na nohou. Lze koupiti v lékárnách a v obchodech s léky. Cena 25c. Přípravuje firma W. F. Severa Co., Cedar Rapids, Ia.

OZNÁMKOVÁ KANCELÁŘ.

Obstarávám a přijímám oznámky do všech českých, slovanských, polských a chorvatských časopisů v Americe. Jsem výhradní oznámkový zástupce těchto časopisů. Pořádám Vám všechny informace, týkající se výhod, které se poskytnou oznamovatelům a obchodníkům, kteří si přejí oznamovat. Obstarávám překlady do všech řečí. Pokud Vám seznam všech mezi-slovanských časopisů na požádání.

Alois J. Sankař,
115 Dearborn Str.,
Chicago, Illinois.

Jděte do obchodního domu dnes a požádejte o zaměstnání a nebudete tázáni "Co umíte?", ale

Co umíte?

Můžete být dobře vyučeni v řečtině, latině, dějinách, algebře a geometrii a ve všech všeobecných odvětvích vzdělání, ale—
"UMÍTE KONATI PRÁCI, KTEROU DNES VYŽADUJE SVĚT!"
Umíte psát dobrou obchodní rukou? Dovedete vésti skupinu lidí podvojného účetnictví? Umíte psát těsnopisně a na posmím stroji? Dovedete sešísti řadu čísel rychle a přesně? Umíte psát správně checky, drafty a jiné formy obchodních listin? Neznáte-li těchto věcí, pak musíte postoupiti místo těm, kteří vědí tyto dovedky.
Nikdy před tím nejevila se větší potřeba pro dobře vzdělané pracovní síly v úrodvních.
Známe požadavky obchodního světa, poněvadž sledujeme a stopujeme všechny jeho moderní vymoženosti.
MY MÁME PROSTŘEDKY PRO OPATŘENÍ TOHO, CO OBCHODNÍ SVĚT POŽADUJE.
Naše studijní kursy jsou moderní, praktické a populární, naší učitelé jsou snaživí, zkušení a nadšení a naše zařízení nemá sobě podobného.
Nemáme očekávati, že získáme přímou veřejnost, dokud nevyhodnotíme dokonalé práci, protože úspěch naší školy stojí na dle úspěchu našich graduantů. Vstupte do jednání s těmito kursy, projděte je, a budete schopni úspěšně odpověděti na otázku: "CO MŮŽETE VYKONATI?"
Upozorňujeme též na nový náš odbor, obchodní zemědělství, které je pro praktického farmáře nepostrádatelným. Vyučováno jest učitelem nad jiné seznámem, dokonale odborně vzdělaným v teorii i v praxi. Nemůžete dodělati se ve farmářské dokonalého úspěchu, nejste-li při tom dobrým obchodníkem. My můžeme vám pomoci, by ste vyřídili své farmy zvlášť.

OBCHOD. PSANÍ NA STROJI. TĚSNOPIS. PŘÍPRAVY KURS. TELEGRAPFE. CIVILNÍ SLUŽBA. KRESBOPIS. OBCHODNÍ ZEMĚDĚLSTVÍ.

OMAHA COMMERCIAL COLLEGE,

OMAHA, NEBRASKA.

Opatřime místo každému graduantu. Úplný sber schopných instruktorů. 52-5m
E. A. ZARTMAN, President.

Chcete si zasloužiti farmu?

Příležitost pro 500 mužů ku práci na vlastních domovech.

Wisconsinští obchodníci si přejí, by se farmáři usadili v blízkosti Ashland, Wis., a zvýšili plodiny ku spotřebě ve městě.

Celá řada prominentních obchodníků v Ashland, Wis., rozhodla se na tom, že by sem mohlo býti přivedeno více farmerů, kteří by se usadili nezdaleko města, a čini jim podvuhodné nabídky.

Divoké a nevzdělané krajiny severního Wisconsinu jsou zámy jako podvuhodné úrodné a mnoho farmářů, kteří se usadili v těchto nových místech, pěstuje nesmírnou úrodu brambor, sena, drobného obilí a ovoce. Za své mlékařské výrobky a vejce dostávají veliké ceny, leč není tam ani polovina farmářů, kteří by byli a to vy-pěstiti vše ku spotřebě horníků, dělníků a továrníků v tomto velikém severním kraji. Každý druh farmářských výrobků posílá se u velkém množství do Ashland. Stát Wisconsin vybízí proto osadníky, by přišli do severní jeho části a přistěhovalecká úřadovna sama a veřejně praví, že je tam skvělá příležitost pro chudé muže ku zbohatnutí vzděláváním divočin, jež druhoty byly porostlé levy.

James W. Good & Co., prominentní to firma v Ashland, prohlašuje, že je jí s to umístiti na pět set rodin dle výběru na farmách v okruhu šestí mil kolem města. Aby pak povzbudili chudé, ale optivě muže k usazení se kolem města a ku zvýšení těžby farmářských produktů pro místní trh, mají již plán, na jehož základě ti, kdož by se tam usadili, mohli by farmy vyčistiti, postaviti si domky a platiti za ně, až by si vydělali. Je-li tolik lidí ve městech bez práce, pak toto je skvělou nabídkou ku nabýti dobrého živobytí, vlastního domku a zbohatnutí.

Státní úředníci tvrdí, že skoro každý druh plodin dá se tu pěstovati; polních je zde strava, uhlí a vody je dosti, trhy jsou blízko a v okolí je dosti dobrých škol a kostelů.

Čtenářům našich obchodů lze každou další informaci, dopřiti-li vol. mi dojde známá firma James W. Good & Co., Ashland, Wis. Lidé ti mají všeob. informace pro vhodný rok.

ANGLICKE KNIHY.

Máme k dispozici největší výběr Anglické literatury, včetně nejnovějších děl. Včetně knih z oblasti vědy, umění, historie a filosofie. Cena velmi výhodná.

Letní vyjíždky

PO DRÁŽE

Illinois Central

ILLINOIS CENTRAL dráha nabízí mnohé zvláštní a výhodné sazby pro letní prázdninové vyjíždky. Jízdní listky na prodej denně až do 30. září. Mezi jízdou možno učiniti četné zastávky. Dovoľte nám pomoci vám při pláněch, kam jeti a jak se tam dostatí.

Zajděte si do City Ticket office, 1507 Farnam ul., pro listky, popisné knížky a podrobné informace, nebo pište SAMUEL NORTH, distriktní dopravní jednatel, Omaha.

Metz Bro's Brewing Co.

Nejstarší pivovar v Omaze.

TELEFON DOUGLAS 119.

Vaří nejlepší pivo sonekove i lahveve na celém světě.

ARGO

Gloss Starch

OLNĚ otevřeny široce přijímá do sebe všechnu pračku a smetí spod grocerůvho pultu — a pak je prádlo vaše le-da-vě bílé nebo žluté.
ARGO je dokonalým k rokem pro každou laundráckou potřebu a dá se jím škrtniti i takz. teplem i jako studeným.

POŘÍDETE SI ČIŤNĚ ARGO BALÍČEK ZA 5 CTŮ.

ED. MAURERA RESTAURANT A HONETEC.

V čísle 1304 Farnam ulice.

Pravě importovaná piva se špery. PLEŠANKA a Mitterbachův pivovar v Vídni v Čechách. Hubert Maxisův pivovar v Praze. Pivo Ashlandské s vlastními pivovary v blízkosti Prahy. Více různých druhů spotřeb. Recepty pro dšer nálež. se na druhé polce.